

Вырастим хороший урожай и по боевому подготовимся к его уборке

В условиях второго года Великой отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками колхозы и МТС нашего района лучше, чем в прошлом году, подготовились к весенним полевым работам и успешно провели весенний сев. Государственный план весеннего сева районом выполнен 29 мая на 100,6 процента, на 20 дней раньше, чем в прошлом году, а на 10 июня план сева был выполнен на 104,1 процента. МТС выполнила план весенних тракторных работ 15 мая, а на 10 июня выполнение составляло 142,9 процента. В фонд Главного командования Красной Армии и помощи районам, освобожденным от немецких оккупантов, колхозами засеяно разными культурами 95 гектаров.

Весенние полевые работы в этом году проведены на более высоком агротехническом уровне. На поля вывезено: навоза 125878 возов, торфа 12530 тонн, золы 605 тонн, куриного помета 357 тонн, фекалий 114 тонн. Яровизированными семенами зерновых культур засеяно 2133 гектара и картофеля — 253 га. Проведена подкормка посевов на площади 671 гектар и боронование — на 1015 га.

В проведении весеннего сева большую помощь колхозам и особенно МТС оказали городские организации. Они помогли материалами и инструментами, перевозкой горючего с отдаленных баз, послышкой квалифицированных рабочих по ремонту сельхозмашин и тракторов, доставкой колхозы агитаторов для проведения массово-политической работы.

Итоги весеннего сева 1943 года показывают, что колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства самоотверженно работали на полях и частично выполнили свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину областным совещанием партийного, советского и колхозного актива 13 января 1943 года.

Наиболее успешно справились с проведением весеннего сева колхозы: имени Красной Армии, «Красный восход», «Новая заря» (Ново-Дмитриевка), «Серп и молот», имени Кагановича, «Память Ильича», имени 7 съезда Советов (Змейка), «Красная Норковка», «Красный Октябрь», также тракторные бригады МТС, руководимые тт. Смирновым (выполнила план на 222 процента), Цыпляевым (выполнила план 184 проц.) и Саратовецовой (выполнила план на 178 процентов).

В ходе весеннего сева умножилось число стахановцев сельского хозяйства. За образцовое выполнение поручений работы, за перевыполнение норм выработки исполкомом райсовета и бюро райкома ВКП(б) были премированы и занесены на районную доску почета 39 человек. В числе их тракторист МТС М. В. Махров, пахарь, подросток колхоза «Серп и молот» П. Ремизов, севец этого же колхоза 65 летняя Анясья Алекс. Дикова, трактористка МТС П. Ерошкина, колхозницы сельхозартели «Большевик» Е. А. Шишкова, М. А. Тузова, агроном колхоза «Серп и Молот» Р. В. Гутова, трактористка МТС Е. Подкустова, агротехник колхоза «День урожая» П. Т. Седышева, севец колхоза имени 2 красного съезда Советов В. Н. Кусков, пахарь колхоза «Память Ильича» П. Н. Малышев и другие.

Но наряду с передовыми в районе имеются отстающие колхозы: имени Дзержинского (председатель Матвеев), «Большевик» (председатель Куликов), имени Кирова (председатель Шеголенков), имени Парижской коммуны и тракторные бригады МТС — Казарова и Гурыкова. Руководители этих колхозов и бригад смирились с отставанием и продолжают работать плохо.

При успешном проведении весеннего сева в целом, мы имеем и существенные недостатки в колхозах района, как-то: невыполнение плана посева по некоторым культурам, не выполнен план ридового сева и затянули посадку овощей.

Сейчас центральной задачей всех партийных и комсомольских организаций, советских и земельных органов, работников МТС и всех колхозников и специалистов сельского хозяйства является — вырастить хороший урожай, своевременно без потерь убрать его и досрочно выполнить все обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

Чтобы вырастить высокий урожай необходимо организовать тщательный уход за посевами, содержать их чистыми от сорняков. Особо обратить внимание на прополку, междурядную обработку посевов проса, картофеля, овощей, корнеплодов, а также семенных участков всех культур. Своевременно проводить поливку всех огородных участков. Установить систематическое наблюдение за появлением вредителей, особенно огородных культур и льна и, в случае обнаружения их, принимать немедленные меры к уничтожению вредителей. Все семенные участки отвести в натуре и закрепить их за звеньями, а прополку этих участков провести не только от сорняков, но и от видовой и сортовой примеси.

Наступает сенокосная кампания, поэтому на сегодняшний день должен быть готов весь сенокосный инвентарь, чтобы сенокос начать не позднее 25 июня и закончить его к 10 июля. Одновременно с сенокосом организовать сенопоставки государству непосредственно с лугов, обеспечив полное выполнение плана сенопоставок до начала уборки хлеба. Чтобы успешно выполнить план сенопоставок, необходимо до 25 июня полностью выполнить план обучения крупного рогатого скота транспортным работам.

На сенокосных работах, так же как и на прополке, должна быть введена индивидуальная сделщина, а в интереснейшей уборке сева ввести в всех колхозах дифференцированное общественное питание на сенокосе, с учетом норм выработки.

Вместе с этим надо сейчас же позаботиться об обеспечении скота сочным кормом-силосом, который в зиму 1943—1944 года будет иметь большое значение в кормовых ресурсах. Однако не все председатели колхозов извлекли из этого необходимые выводы, ибо к закладке силоса приступили только 20 колхозов. Чтобы выполнить полностью план силосования, все колхозы должны немедленно приступить к закладке силоса, используя для этого болотные травы и сорняки. Этого от нас сейчас требует страна, фронт. Райзо должен установить строгий контроль за качеством закладки силоса.

Уборка урожая — важнейшая работа во всем цикле сельскохозяйственных работ. От того, как организована уборка урожая, зависит не только своевременная сдача зерна государству, но и обеспечение хлебом колхозников. Поэтому надо сейчас же готовиться к уборке зерновых и других культур. На сегодня каждый колхоз должен иметь план проведения уборки урожая и сдачи сельскохозяйственных продуктов государству. Рабочие планы по уборке урожая надо обсудить на собраниях колхозников, на производственных совещаниях работников МТС и довести конкретные задания до каждой бригады, звена, уборочного агрегата. Немедля ни одного дня, колхозы и МТС должны сейчас же приступить к ремонту всего уборочного инвентаря, комбайнов, жаток и молотилок и закончить его к 15 июля. В соответствии с планом уборки приобрести необходимый ручной инвентарь. МТС должна сейчас же принять в натуре участки для комбайновой уборки урожая и не позднее 5 июля развести все комбайны к месту работы. Надо немедленно после окончания сенокоса переоборудовать все сенокосилки для уборки хлеба.

Пленум областного комитета ВКП(б) обязал нас косовицу озимых хлебов закончить в срок не более чем в 7 дней и яровых — в 15 дней. Эти сроки и должны быть положены в основу при составлении рабочих планов колхозам.

В целях полного и досрочного выполнения плана заготовок сельхозпродуктов, надо организовать сдачу хлеба на заготовительные пункты с первых же дней уборки урожая непосредственно от комбайнов и молотилок. В каждом колхозе должны быть созданы специальные транспортные бригады по вывозке хлеба, картофеля, овощей и других сельхозпродуктов государству.

Наряду с подготовкой к уборке урожая нынешнего года, надо сейчас уже готовиться к получению высокого урожая в 1944 году, для этого должны быть своевременно подняты пары и организован за ними хороший уход. Однако, многие колхозы района сильно затянули подъем паров (на 15 июня он был выполнен по району на 43 процента).

До сих пор позорно отстают с поднятием пара колхозы: «Труд», выполнивший план поднятия пара к 18 июня на 26 процентов, «Новый путь» — на 8 процентов, имени Дзержинского — на 8 процентов, «Путь Ленина» — на 16 процентов, имени Парижской коммуны — на 5 процентов и ряд других. Руководители отстающих колхозов несут государственную ответственность за затяжку подъема пара, поэтому обязаны немедленно выправить положение и план поднятия паров выполнить полностью до начала массового сенокоса.

Успешное разрешение очередных задач, стоящих перед районом, будет зависеть от правильно поставленной политико-массовой работы. Поэтому секретари партийных и комсомольских организаций должны систематически разъяснять трудящимся району, что от нашей успешной работы в сельском хозяйстве сокращается срок окончательного разгрома и изгнания с нашей советской земли немецко-фашистских оккупантов.

Как результат большой и правильно поставленной политико-массовой работы в районе следует рассматривать успешную реализацию и сбор средств наличными Второго Государственного Военного Займа. При реализации нового займа, трудящиеся района еще раз продемонстрировали свою преданность своей родине, свою готовность выполнить любое задание нашей партии и ее вождя товарища Сталина.

Задачи коммунистов и комсомольцев — этот новый патриотический подъем колхозных масс направить на проведение решающих работ в сельском хозяйстве — подготовку и успешное проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством, тем самым обеспечить страну и Красную Армию достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов и оказать ей помощь в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

Секретарь райкома ВКП(б)
А. Дьяков

За получение военного урожая

Товарищ Сталин в своем первом майском привае обещал бойцов и командиров Красной Армии в 1943 году разбить немецких оккупантов. Для этого мы, колхозники, должны обеспечить нашу доблестную Красную Армию хлебом, мясом и всеми другими необходимыми продуктами, обеспечить сырьем нашу промышленность.

Эта задача нам ясна и мы боремся за получение в 1943 году стопудового урожая. Таково наше обязательство, за выполнение которого я, как бригадир, правда, еще очень молодой, потому что работаю первый год, взялась со всей энергией.

Что мы сделали, чтобы получить военный урожай?

Во-первых, в течение зимы мы вывезли 4000 возов удобрений, особо обратив внимание на удобрения почвы под яровую пшеницу, овес и картофель. Посев произвели высококачественно. Провели подкормку озимой и яровой пшеницы на площади в 16 га. При первом появлении сорняков эти культуры были прополоты. Теперь я сножила на за хороший рост пшеницы. Овес

на площади 30 га прополоти и приступили к повторной прополке.

Я считаю, что мы таким заботливым отношением к посевным культурам выполним возложенную на нас задачу.

В моей бригаде на работу ежедневно выходят 30—35 человек и каждая колхозница с большой любовью относится к работе. Особенно старательно работают на полях звеньевые: Дикова А. И. и Белова Е. Н. и колхозницы: Дикова А. А., Огурцова А. Н. Эти люди заслуживают большого внимания. Они аккуратно являются на работу и выполняют любое порученное им дело. Так, например, на севе они засеяли в день по 3 и больше гектаров. Подросток Казаров В. В. норму на пахоте выполнил на 120—130 процентов. Он очень бережно относился к закрепленной за ним лошади.

С такими колхозниками любая работа спорится. С ними можно будет получить военный стопудовый урожай.

Бригадир колхоза
«Серп и молот»
Л. ОГУРЦОВА.

Выполнили полугодовую программу

Коллектив Шиморского завода досрочно, 16 июня, закончил выполнение полугодовой программы. В ответ на первый приказ

товарища Сталина во всех цехах широко развернуто социалистическое соревнование. С большим успехом выполнение майской программы закончили цехи: деревообделочный (начальник цеха тов. Кабанов) и заготовительный (начальник цеха тов. Пастухов).

Сейчас коллектив завода извещает все усилия к тому, чтобы успешно закончить июньскую программу. Передовые стахановцы цеха

дают ежедневно по 2—3 нормы, так, например, молодые кадры, которые пришли в завод в дни войны и освоили профессии токарей, дают

прекрасные результаты работы. Молодой токарь М. К. Павлова задание 10 дней июня выполнила на 300 процентов, П. Меньков — на 334 проц., И. А. Грошев — на 290 процентов. Бригада котельщиков (бригадир тов. Климаков) выполнила декадное задание на 259 процентов.

Весь коллектив полон одного желания — оказать как можно большую помощь фронту.

Директор Шиморского завода
МИНАЕВ.

Экономить электроэнергию — дело государственного значения

Коллектив энергетиков металлургического завода в текущем году в целом неплохо решает вопросы экономии электроэнергии. Так, за 5 месяцев текущего года завод добился экономии в размере 314,6 тысячи киловатт-часов электроэнергии, улучшив свои показатели против соответствующего периода прошлого года.

Работа по экономии электрической энергии проводится путем борьбы со всякого рода излишествами в электропотреблении, а также путем внедрения рационализаторских мероприятий.

Но это делается пока еще не во всех цехах нашего завода. В листопркатном, маргеновском, мелкосортном и некоторых других цехах к стыду коллективов энергетиков этих цехов наблюдаются случаи холостой работы станков, горения электросвета днем и плохого содержания оборудования. Лучше в этом отношении дело поставлено в старотрубном цехе, где мастеров. Шемягин уделяет этому вопросу должное внимание.

Значительная работа в этом году на заводе проведена по внедрению рационализаторских меро-

приятый. Так, проведение мероприятий по усовершенствованию схемы электроснабжения, переводу цехов на повышенное напряжение, увеличению сечения питающей линии подстанции № 7. В этой работе отличилась бригада мастеров. Рабицева, выполнившая значительный объем работ.

В настоящее время продолжают работы по дальнейшему усовершенствованию схемы электроснабжения. По их завершении потери энергии будут снижены дополнительно на 2 процента.

Сейчас проходит второй конкурс предприятий черной металлургии на лучшие изобретательские и рационализаторские предложения по экономии топлива и электроэнергии. Долг энергетиков завода активно включиться в этот конкурс и дать побольше ценных предложений по экономии электроэнергии.

Энергетики должны помнить, что борясь за экономию электроэнергии, они способствуют увеличению выпуска продукции и тем самым помогают делу разгрома ненавистного врага.

Зам. главного энергетика
металлургического завода
КОЗЫРЕВ.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

В ночь на 18 июня и днем 18 июня наша авиация произвела налет на аэродромы противника. Особенно эффективной бомбардировке были подвергнуты немецкие самолеты, находившиеся на одном из аэродромов в Донбассе и на аэродроме противника под Ленинградом. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки вражеских самолето-

тов, на взлетно-посадочных полосах, в районе ангаров и складов. Возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами большой силы.

В результате бомбардировки уничтожено на земле большое число немецких самолетов. 3 наших самолета не вернулись на свои базы.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 июня

В течение 18 июня на фронте существенных изменений не произошло.

17 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 автомашин с войсками и грузами, взорвано несколько складов боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши части истребили до 200 немецких солдат и офицеров. Уничтожены 6 пулеметов, минометная батарея и взорван склад боеприпасов противника. На одном участке отряд наших разведчиков ворвался в немецкие траншеи и в рукопашной схватке истребил свыше 50 гитлеровцев. Захватив трофеи, разведчики вернулись в свою часть.

Северо-Западнее Мценска противник подтягивал резервы и активности не проявлял. За несколько дней боев на этом участке немцы потеряли только убитыми более 2000 солдат и офицеров. Нашими подразделениями подбито и сожжено 18 вражеских танков, уничтожено 12 орудий, 18 минометов, из них 3 шестиствольных, свыше 40 пулеметов. В воздушных боях и огнем пехотного оружия сбито 15 немецких самолетов. Наши подразделения захватили трофеи и пленных.

В районе Белгорода наши снайперы и разведывательные группы истребили до роты гитлеровцев. Огнем артиллерии разрушены 4 немецких блиндажа, 2 дзота и наблюдательный пункт противника. В воздушной бою сбито 3 немецких самолета.

Западнее Ростова на Дону происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Огнем наших артиллеристов и минометчиков уничтожено 2 орудия, 4 пулеметных точки, разрушены 4 блиндажа, 3 наблюдательных пункта и

рассеяно до 2 рот пехоты противника.

На Волховском фронте наши части истребили до 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 3 орудия, 2 миномета и 6 пулеметов противника. Снайперы Н-ской части за несколько дней уничтожили более 100 гитлеровцев. Старшины тт. Афанасьев и Дмитров убили по 20 немцев, ефрейтор тов. Харитонов уничтожил 19 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в Минской области, пустил под откос 3 немецких воинских эшелона. При крушении разбиты 56 вагонов с войсками и вооружением. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат. Партизаны другого отряда в бою с карательной экспедицией гитлеровцев сожгли 2 немецких танка и истребили до 80 вражеских солдат и офицеров.

Перемещенный на сторону Красной Армии ефрейтор 327 немецкой пехотной дивизии Пауль К. рассказал: „В февральских боях дивизия понесла очень тяжелые потери. На моих глазах погибли сотни солдат и офицеров. За последнее время в дивизию влилось большое количество австрийцев и чехов. В отдельных подразделениях немцы сейчас составляют меньшинство. Настроение солдат никак нельзя назвать воинственным. Ефрейтор К. из Дортмунда недавно заявил в тесном товарищеском кругу: „Мне все время твердят, что в России я защищаю свою семью и пока я на фронте, моя семья находится в безопасности. Но это ложь. Я мучаюсь здесь и ежеминутно рискую своей жизнью, а моя семья там в Дортмунде страдает и подвергается смертельной опасности. Мне незачем здесь воевать“.

Югославские партизаны совершили нападение на немецкий караван барж, следовавший по реке Дунай из Румынии. Патриоты истребили 20 гитлеровцев и подожгли 4 баржи с нефтью.

Зверства немецких палачей на Советской земле



В деревне 1-я Александровка, Колпинского района, Орловской области, гитлеровцы замучили и расстреляли среди многих семью местных жителей.

На снимке: Трупы расстрелянных

Обеспечим досрочное выполнение финплана

Своевременным и досрочным выполнением финансовых обязательств перед государством мы обеспечим нормальное финансирование расходов, связанных с войной.

Несмотря на военный период времени, правительство уделяет большое внимание бытовому улучшению жизни трудящихся, например, по бюджету на 1943 год нашего города ассигновано: на ремонт жилищного фонда 81 тысяча рублей, на ремонт школ и детских домов 30 тысяч рублей, на благоустройство города 90 тысяч рублей, на развитие местной промышленности 82 тысячи рублей.

Для обеспечения выполнения доходной части бюджета и финансового плана мобилизации средств, финансовый актив города, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взял обязательство добиться поступления налогов к начисленной сумме на 1943 год к 1 мая не менее как на 40 процентов. Взятое обязательство было с честью выполнено: по городу поступило налогов 45 процентов, а военного налога 52 процента к начисленной сумме.

За отличную и хорошую работу ряд финансовых активистов и работников горфо были премированы, как, например, квартальные: Харитонов, Фигуровский, Вдовин, главный бухгалтер горфо Авдонина и другие.

Но наряду с товарищами, которые по военному решают задачи по выполнению финплана, есть кварталы, где выполнение к годовому начислению на 7 июня составляло менее 45 процентов, таких у нас только 5 кварталов по 43. Квартал № 15 (квартальная

тов. Коршунова) выполнение имеет только на 38,6 процента, квартал № 19 (Королев)—43 проц., квартал № 22 (Жирнов)—34,5 проц., квартал № 38 (Чикинев)—42,5 проц., квартал № 40 (Сидорова)—22,4 процента.

Руководители кварталов №№ 19 и 38 за последние дни положение стали выправлять, но попрежнему продолжают отставать руководители кварталов №№ 15, 22 и 40. Эти товарищи не поставили видимо перед собой вопрос: все ли они сделали для фронта?

Кроме того, у нас нязко качество выполненного финплана. За хорошими налогоплательщиками скрываются злостные неплательщики, которые нарушают установленные правительством сроки уплаты.

Мы должны потребовать от этих налогоплательщиков соблюдения установленных сроков, разъяснив им, что задерживая государственные средства, они срывают финансирование мероприятий, связанных с войной и финансирование социально-культурных мероприятий в нашем городе.

На совещании финансового актива, которое проходило 28 мая, были приняты обязательства: план мобилизации средств 2 квартала выполнить на 100 процентов к 25 июня; ликвидировать недоимку по наступившим срокам по государственным и местным налогам до 1 июля на 100 процентов; не допускать ни одной копейки задолженности по платежам государству по налогам удержанных сумм с рабочих и служащих. Приложим все силы к тому, чтобы эти обязательства были выполнены.

Заведующий Горфо
КОЧЕТКОВ.

Налет немецкой авиации на г. Волхов

18 июня немецкие самолеты дважды пытались совершить налет на г. Волхов. Большая часть самолетов противника была рассеяна и к городу не допущена. Отдельные прорвавшиеся вражеские самолеты сбросили бомбы, которыми повреждено железнодорожное полотно. Промышленные и другие объекты не пострадали. При отражении налета нашими летчиками сбито 19 немецких самолетов. Кроме того, 5 самолетов противника сбиты о нем зенитной артиллерии. Итого при отражении налета уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—4 самолета.

Опровержение ТАСС

Германская и итальянская печать уже в течение нескольких дней усердно занимается распространением мнимого заявления, которое якобы сделал посол СССР в США тов. Литвинов при своем проезде через Тегеран, относительно создания из Хорватии, Словении, Истрии и Далмации славянского государства под протекторатом СССР, чтобы дать последнему выход к Эгейскому и Адриатическому морям.

ТАСС уполномочен тов. Литвиновым заявить, что он ни в Тегеране, ни в каком либо другом пункте своей поездки из США в СССР не делал никаких политических заявлений, не давал журналистам никаких интервью и с ними не встречался, и что вышеуказанное глупое и смехотворное сообщение является продуктом фабрики лжи г. Геббельса, или одного из ее филиалов.

ПИСЬМО С ФРОНТА

БУДЕМ МСТИТЬ ФАШИСТСКИМ ГАДАМ

Свыше ста двадцати километров прошли мы со своей частью за время зимнего наступления, ведя ожесточенные бои с немецко-фашистскими гадами, уничтожая и гоня их на запад.

Отступая под мощными ударами наших войск, фашистские бандиты уничтожали на пути своего отступления все, что только можно разрушить. Они сожгли дотла сотни наших сел и деревень, угнали на фашистскую каторгу все трудоспособное население. Они замучили и расстреляли немало невинных женщин, стариков и детей. Сердце обливается кровью, когда видишь эти зверства фашистов.

Со слезами радости встречало нас, воинов—освободителей, оставшееся в живых мирное население. За все разрушения и издевательства над нашими братьями и сестрами мы жестоко мстили в зимних боях, не жалея своих сил и даже жизни, точно и в срок выполняли приказания командования.

За образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, я награжден медалью „За отвагу“.

Я клянусь, что в грядущих боях буду еще сильнее мстить фашистам. Призываю всех рабочих и работников Выксунь давать больше металла, больше военных материалов, больше военной техники для Красной Армии. Этим вы поможете нам быстрее разгромить ненавистный фашизм.

Ваш земляк КОРОБКОВ Ф. И.

ЗАГОТОВИМ ДРОВА ДЛЯ ШКОЛ И БОЛЬНИЦ

Мы, граждане 11 квартала, 13 июня на общем собрании, прослушав доклад о текущем моменте и об очередных задачах, а также обудив вызов граждан 2 квартала, опубликованный в газете „Выксунский рабочий“, обязуемся всеми силами помогать нашей Красной Армии.

Все пункты вызова 2 квартала принимаем полностью: дров для культурно-бытовых учреждений заготовим 70 кубометров.

—Не взирая на свои 55 лет,—говорит тов. А. М. Кобышева,—я работаю на производстве и пойду в выходной день на заготовку дров для обеспечения дровами наших школ, больниц. Ее поддержали все жители квартала.

Квартальная
А. МОЛОДИНА.
Жители квартала,
КОНЫШЕВА, ЗЕМСКОВА, ХЕБНЕВА,
ГРИШИН и другие.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

ДИВЕЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1943—1944 УЧЕБНЫЙ ГОД

В педагогическое училище принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы.

Окончившие в 1943 году неполную среднюю школу или 7 классов средней школы с отличными оценками по основным предметам учебного плана принимаются в педагогическое училище без вступительных испытаний.

Все поступающие в педагогическое училище, за исключением отличников и инвалидов отечественной войны, подвергаются вступительным испытаниям по следующим предметам: русскому языку (устно и письменно—диктант), арифметике (устно и письменно).

Прием заявлений о зачислении в педагогическое училище производится с 20 июня по 20 августа. Заявления подаются на имя директора педагогического училища с приложением

1) свидетельства об образовании, 2) свидетельства о рождении, 3) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), 4) паспорт (предъявляется лично), 5) справки о состоянии здоровья.

Учащиеся, имеющие 2 и 3 отличных оценок, зачисляются при педучилище на стипендию.

При педучилище имеется столовая закрытого типа и общежитие.

ПРИМЕЧАНИЕ: поступающие в педагогическое училище из числа лиц, окончивших 8—9 классы средней школы, держат испытания только по русскому языку (письменно). Поступающие во II или III классы педагогического училища подвергаются приемным испытаниям по всем предметам предыдущих классов.

Адрес педучилища: село Дивеево, Горьковской области.

1—4